



Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
Županija Zapadnohercegovačka
OPĆINA POSUŠJE

ZAPISNIK

S II. SJEDNICA LOKALNOG EKONOMSKOG VIJEĆA POSUŠJE

Sastanak je održan u četvrtak 30.travnja 2015. godine s početkom u 11:00h u sali za sjednice Općinskog Načelnika.

Na sastanku su bili prisutni članovi LEV-a ispred Općine Posušje i Općinskog vijeća: općinski načelnik Branko Bago, predsjednik OV-a Ivan Lončar, Mate Kovač i Petar Gavran, predstavnici privatnog sektora: poduzeća: Miviko d.o.o. (Damir Vican), Planet d.o.o. (Krasnodar Petrović), Iveral (Mario Begić), civilni sektor: Braniteljska zadruga Eko Hercegovina (Martin Soldo), Regionalna razvojna agencija za Hercegovinu-REDAH (Ivan Jurilj i Nezvet Sefo) i predstavnik međunarodne razvojne agencije UNDP (Mirela Suton-William).

Odsutni članovi LEV-a su bili: predstavnica razvojne agencije županije Zapadnohercegovačke HERAG (Tanja Bakula), predstavnik poduzeća i predstavnik Mesne industrije Rakitno d.o.o. (Ivica Pavković), predstavnik Lončarplast-a d.o.o. (Pere Lončar) i predstavnik Tropicana bar d.o.o.(Željko Pavković).

Budući da je zaključeno da postoji kvorum za rad, jednoglasno je usvojen sljedeći predloženi

DNEVNI RED

- 1. Usvajanje zapisnika s I. sjednice Lokalnog ekonomskog vijeća Posušje**
- 2. Predstavljanje nacрта *Studije o potrebnim zanimanjima na tržištu rada u Općini Posušje***
- 3. Predstavljanje *Pisma namjere* prema Upravi za neizravno oporezivanje BiH**
- 4. Prepoznavanje drugih razvojnih inicijativa**
- 5. Razno**

Ad 1

Prisutni nisu imali nikakve primjedbe na Zapisnik s I. sjednice Lokalnog ekonomskog vijeća Posušje, tako da je on jednoglasno usvojen.

Ad 2

Na prvoj sjednici vezano za Studiju o potrebnim zanimanjima na tržištu rada u Općini Posušje sudjelovali su predstavnici Odjela za razvoj općine Posušje, Udruga gospodarstvenika Posušje, Zavod za zapošljavanje Posušje, ravnatelj srednje škole Posušje i Regionalna razvojna agencija (REDAH). Na toj sjednici je dogovoreno da će biti podijeljene ankete kako Udruzi gospodarstvenika, tako i Zavodu za zapošljavanje. Ankete koje su podijeljene Udruzi gospodarstvenika, a popunjavalo ju je 15 poduzetnika, odnosile su se na analizu tržišta rada što se tiče zaposlenih osoba, njihove stručne spreme, kao i pre(do)kvalifikacija. S druge strane Ankete podijeljene Službi za zapošljavanje imaju za cilj analizirati potrebe i želje nezaposlenih osoba koje se vode na Zavodu.

Studija o potrebnim zanimanjima na tržištu rada u Općini Posušje je u nacrtu, a podijeljena je na 3 glavna dijela: a) Uvodni dio, b) Analiza statističkih podataka + analiza tržišta rada temeljena na rezultatima Anketa Udruge gospodarstvenika, c) Analiza podataka sa Službe za zapošljavanje. Zadnji dio će se odnositi na Zaključke i preporuke s kojima će se nastojati poboljšati daljnja slika potrebnih zanimanja i njihova prilagodba tržišnim potrebama. Vrijedi spomenuti činjenicu, koja je napisana u Studiji, da od 2008. - 2014. godine broj nezaposlenih konstantno raste. Stupanj zaposlenosti je pao na 42%, ali je još uvijek veći broj zaposlenih u odnosu na nezaposlene. Ako se ovakav trend nastavi, onda bi se taj broj mogao izjednačiti. Prema rezultatima ankete prosjek „boravka“ nezaposlenih osoba na Zavodu za zapošljavanje je 5,5 godina. Ostali podaci i pokazatelji (iz obje ankete) će biti detaljno objašnjeni u Studiji.

Privatni sektor je bio aktivan u komunikaciji, pa je bilo primjedbi oko velikog broja učenika upisanih u Srednju strukovnu školu; smjer „Frizer“. Također je naglašeno kako je najveća potražnja za zanimanja strojarske struke. Bilo je naglašeno kako bi ovakvu Studiju trebalo napraviti na razini naše županije, što bi imalo „jači“ utjecaj na daljnji odabir zanimanja u Srednjim školama. Kritika je bilo i na sadašnji model gimnazije. Zaključak je bio, kako je ovakav oblik „potrošen“ oblik gimnazije. Trebalo bi omogućiti učenicima upis u informatičku, jezičnu i matematičku gimnaziju. Prijedlog gosp. Ivana Jurilja iz REDAH-a je bio da se napravi anketa kojom bi se anketirali učenici u školi i njihovi roditelji o interesima za različita zanimanja (npr. poljoprivredni stočar, farmer, tehničar za obradu drveta, zanimanja strojarske strukem, medicinske sestre, njegovatelji(ce) i sl.). Naravno da će sve navedeno biti uzeto u obzir, te da će biti uneseno u Preporuke i zaključke u Studiji.

Ad 3

U Bruxellesu je u lipnju 2013. godine potpisan ugovor između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine o graničnim prijelazima. Temeljem tog Ugovora granični prijelaz Osoje-Vinjani Gornji kategoriziran je u „C“ skupinu. To konkretno znači da se pored prometa putnika preko ovog graničnog prijelaza može odvijati i međunarodni promet usluga i roba 24h dnevno, što je od velikog značenja za gospodarstvo općine Posušje, a i za Posušje u cjelini (kako bi vrijeme prelaska preko granice bilo što brže).

Općinski načelnik Branko Bago rekao je kako kroz kontakte s Upravom za indirektno oporezivanje (UIO) čini sve da se rekonstrukcija ovog graničnog prijelaza stavi u prioritete, te da se osiguraju potrebna interventna sredstva. Općina je već sada sprema započeti administrativne poslove poput izvlaštenja zemljišta, no čeka se elaborat s viših razina po kojem bi ovaj proces trebao otpočeti. Također se čeka na reakciju gradonačelnika grada Imotski, gdje bi oni trebali iskazati interes i riješiti svoje imovinsko-pravne probleme.

Kako bi svi navedeni problemi još bolje bili naglašeni, Općina Posušje će s članovima LEV-a poslati Pismo namjere Upravi za neizravno oporezivanje Bosne i Hercegovine. Uprava je zadužena za izgradnju novih i rekonstrukciju postojećih graničnih prijelaza u Bosni i Hercegovini, zato se i traži hitan početak radova na graničnom prijelazu Osoje kako bi što prije bio u svojoj novoj funkciji u skladu s odlukom Vijeća ministara BiH. Supotpisnici Pisma namjere su svi članovi LEV-a, Vlada ZHŽ i Ministarstvo gospodarstva ZHŽ.

Ad 4

Razvojne inicijative se promiču i idu naprijed intenzivnom suradnjom između gospodarstvenika i općine koji međusobno ističu probleme i pronalaze dobre primjere u drugim općinama i gospodarstvenicima. Primjeri dobre prakse su Tešanj, Goražde, Livno (proces brendiranja sira), Jablanica (bolja promocija općine preko čega se nastoji pomoći gospodarstvenicima) i drugi. Mora se nešto znati i istaknuti, obrazovna struktura, prekvalifikacija i prilagodba tržištu rada je lijek za „ranu nezaposlenosti“. Treba krenuti putem pozitivne percepcije: promocija općine i poduzeća, sajmovi, konferencije, društvena odgovornost poduzeća, izgradnja proizvodnog inkubatora, formiranje kreditnog fonda, privlačenje stranih investitora i ostvarivanje partnerstva s njima, kao i suradnja s GIZ-om

(Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit GmbH; njemačka vladina agencija za međunarodnu suradnju).

Ad 5:

Delegacija Europske unije u Bosni i Hercegovini objavila je poziv za podnošenje prijedloga projekata za aktivnosti vezane za "Instrument podrške civilnom društvu (udrugama), program 2014/2015" financiranih iz Programa prepristupne pomoći za 2014/2015 godinu. Prijedlog je bio da Udruga gospodarstvenika Posušje bude nositelj projekta, a partner REDAH. Projekt bi se trebao odnositi na promociju, povezivanje poduzeća i uspostavljanje partnerstva. Rok za podnošenje projektnog prijedloga je 02.06.2015.godine, traje dvije godine i iznos bespovratnih sredstava je od 150.000 – 250.000 (€). Detaljnije informacije možete pronaći na sljedećem linku: <http://www.mreza-mira.net/17203-eu-poziv-za-dostavljanje-prijedloga-projekata/>, a bit će i daljnjih razgovora kroz sastanke koji će biti dogovoreni.

Svaki prijedlog dobro je došao, jer LEV kao tijelo vodi kako društvenu tako i ekonomsku i socijalnu politiku na cijelom području općine Posušje. To se sve može pozitivno reflektirati na rad svih zainteresiranih strana.

U Posušju,
30. travnja 2015. godine

Zapisničar
Dragica Lebo

Predsjednik LEV-a
Ivan Lončar
